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РОЗВИТОК PR-ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ: МІФИ ТА РЕАЛЬНІСТЬ 

Собчук А. В., студентка  

Науковий керівник: Король І. В., к. е. н., доцент  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини  

 

У сучасних умовах розвитку значна увага приділяється маркетинговим 

комунікаціям. Вагоме місце в їх структурі займає PR або зв’язки з 

громадськістю.  

Зародження PR як сфери професійної діяльності пов´язано із соціально-

політичною практикою США, де принципи демократії, розвинутість 

громадянського суспільства традиційно передбачають обізнаність народу про 

події в країні, врахування думок і запитів громадськості в управлінні [2, с.51]. 

Термін «PR» в перше було використано в посланні третього президента 

США Томаса Джефферсона до конгресу «Про становище в країні» (1807 р.). У 

тому контексті він означав зусилля політичних інститутів, спрямовані на 

формування довіри в національному масштабі [1, с. 8]. Фундатором 

систематизованої практики і теорії PR вважають Едварда Луї Бернауза. В 1923 

році вийшла його книга «Кристалізація громадської думки». Це перша класична 

робота яка була присвячена PR як самостійній дисципліні, де висвітлювалася 

суть PR і чим займається власне консультант зв’язків з громадськістю. Ця книга 

й досі не втратила своєї актуальності.  

На сьогодні існує більше 500 визначень PR. Всі вони підтверджують, що 

PR – це певні відносини між певною організацією та громадськістю. На нашу 

думку, PR – це довгострокові заходи, спрямовані на формування позитивного 

іміджу товару, послуги, фірми, особи. 

Дискусії навколо суті, принципів та інструментів досліджуваної нами 

діяльності ведуться вже довгий час. Так, одним із найпоширеніших міфів є те, 

що PR – це інструмент, який застосовується політиками на виборах і як 

наслідок цього PR в бізнесі будується також на «фальшивих обіцянках». 

Проведене дослідження засвідчило, що це два абсолютно різні види PR, які 

засновані на різних законах і етичних принципах.  

Популярним міфом також є думка про те, що PR – це створення 

сприятливого або позитивного іміджу, який не відповідає дійсності. Заради цієї 

цілі спеціалісти з PR готові пустити в хід будь-які засоби. Ми прекрасно 

розуміємо бажання керівництва багатьох компаній представити свій бізнес не 

таким, яким він є насправді, але PR має відображати правдиву інформацію, а 

слова не мають розходитись з діями, інакше рано чи пізно правда відкриється. 

Наступне хибне уявлення про PR полягає в тому, що життя PR-фахівця – 

це красивий одяг, дорогі аксесуари від відомих дизайнерів, світські заходи і 
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одним словом суцільне свято. Насправді ж діяльність даного спеціаліста можна 

порівняти з працею Попелюшки, яка нерідко працює допізна, щоб з’явитися на 

«балу у всій красі», але не для відпочинку, а для роботи [3, с. 23]. 

Ще досить поширеним є міф про те, що PR – це, коли ви платите ЗМІ, а 

вони про вас пишуть, по-іншому ніяк. Даний уявлення свідомо підтримується 

деякими виданнями та телебаченням, які переконані, що будь-яка згадка про 

компанію є її рекламою, а значить, за неї слід платити. Однак відносини із 

засобами масової інформації в PR будуються тільки на безоплатній основі. Інші 

варіації відносяться до рекламних інструментів, а не до PR. Тому хороший 

менеджер з PR повинен вміти взаємодіяти зі ЗМІ на інформаційному, а не 

матеріальному рівні.  

Наступний міф полягає в тому, що PR не потребує бюджету, тому ним 

слід користуватися, коли немає грошей на рекламу. Звичайно, PR поступається 

рекламі за витратами, але це зовсім не означає, що він не потребує бюджету. 

Гроші в PR потрібні для організації заходів, виготовлення поліграфічної 

продукції, сувенірів тощо.  

Ще досить розповсюдженим уявленням є те, що PR ─ це тільки для 

зовнішніх аудиторій, а для власних співробітників він не потрібен. Через цей 

міф відбуваються величезні управлінські помилки, адже PR    це комунікації не 

тільки із засобами масової інформації, клієнтами, партнерами, інвесторами 

компанії, але і з власним персоналом. Більшість керівників цією аудиторією 

нехтують. Хоча, наприклад, похід всіх співробітників разом в паб або кіно 

дасть змогу колективу дізнатись більше один про одного, і як наслідок розуміти 

один одного краще, що позитивно відіб’ється на роботі всього підприємства.  

І на останок досить популярним міфом є те, що PR ─ це лише для 

великих гравців, а середньому і малому бізнесу він не потрібен. Однак, PR по 

суті ─ це управління інформацією про компанію, і якщо вона сама не 

займається PR, то про неї може скластись думка не на її користь. Будь-який 

вітчизняний керівник прагне контролювати виробничі процеси, фінансові 

потоки, контакти з клієнтами і т.ін. Але чому у нього не виникає бажання 

контролювати інформаційні потоки, в умовах українського ринку залишається 

загадкою. 

Взявши до уваги все вище сказане, можна зробити висновок про те, що 

оскільки професійний PR в Україні порівняно новий вид діяльності, то міфів 

про неї існує досить багато. Щоб їх розвіяти потрібен час. PR-технології є 

досить цінним інструментом маркетингової політики комунікацій 

підприємства, і як вид діяльності дуже перспективний.  
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Кожен керівник або кожна фірма, які прагнуть наростити та реалізувати 

свій потенціал, повинні мати глибоку філософію своєї діяльності. У бізнесі 

панує філософія взаємозв’язку таких концепцій бізнесу як менеджмент та 

маркетинг. Розглянемо, у чому вона полягає. 

Концепція сучасного маркетингу як нова філософія бізнесу відображає 

необхідність дотримання підприємством теорії і практики пріоритетності 

споживача та його системи цінностей: виробляти те, що потрібно споживачеві, 

й отримувати прибуток за рахунок найповнішого задоволення його потреб. Це 

певним чином суперечить традиційним поглядам на виробничу діяльність, які 

базувалися на таких пріоритетних засадах як: наявність ресурсної бази, існуючі 

на підприємстві виробничі процеси, конкретні фінансові цілі. Впровадження 

маркетингу в практику діяльності передбачає, що бізнес має ставити перед 

собою визначені завдання і проводити  ефективну політику, які передусім 

відповідали б потребам споживачів, а вже потім виходили із наявних 

можливостей. Отже, менеджер, що діє за принципами сучасного маркетингу, 

досягає комерційних цілей, поставлених перед організацією, шляхом 

спрямування своїх зусиль на гармонізацію відносин між споживачами та 

виробником з орієнтацією на пріоритети споживачів. 

Філософія маркетингу, на відміну від раніше сформованих концепцій  

соціального  розвитку, змогла  поєднати в собі комерційні та соціальні види 

діяльності в ринковому суспільстві на єдиних ціннісних засадах. В її межах 

відсутнє протиставлення  соціальної  цінності  та  ринкової  цінності 


